重庆长安网:www.pacq.gov.cn

GONG AN ZHUAN KAN

百姓烦心事 渝警解忧愁

暗夜湍流中,两名溺水者相继传来呼救声……

30分钟内 3民警两次跳江托举

本报讯(记者 李 亚)近日,群众唐某、李某专程来到重庆市公安局送上"见义勇为 挺身而出""见义勇为扬正气 舍己救人显真 情"的锦旗,感谢民警周剑、李戈、杨春雷的救 命之恩(如图)。

6月24日晚,民警周剑,李戈、杨春雷30分钟内连续两次跳入湍急的长江中,救起溺水的唐某和李某。

当晚8点左右,唐某、李某在江北区梁沱滨江步道附近的长江中游泳,不慎溺水。"有人溺水了,快去救人!"急促的呼救声划破暮色,溺水者正在急流中拼命挣扎,情况万分危急!

途经此处的周剑、李戈、杨春雷听到呼救 声后,没有丝毫犹豫,迅速抓起岸边的救生器 材,跃入江中,奋力向溺水者游去。

凭借过硬的体能和丰富的救援经验,3 人快速靠近溺水者。此时,溺水者体力透支,正被暗流裹挟着下沉。民警们临危不乱,一边大声安抚其情绪,防止其过度挣扎消耗体力,一边迅速将救生圈套在溺水者身上。随后,3人托住溺水者身体,成功将其救上岸

正当3位民警在岸边喘息时,江中再次传来呼救声。岸上群众焦急地提醒:"还有一个,那人快沉下去了!"

没有丝毫迟疑,3位民警拖着疲惫的身躯, 再次义无反顾地扎进湍急的江水中。



第二名溺水者因事前饮酒和呛水,神志不清且极度慌乱,在水中拼命挣扎,完全不配合救援,极大增加了施救难度。

经过10多分钟的艰难救援,民警们终于 合力将第二名溺水者安全营救上岸。

被救上岸的唐某和李某惊魂未定。回忆 起溺水的绝望时刻,他们心有余悸:"当时感觉 彻底没希望了,民警不顾危险跳下来,才给了 我们第二次生命!"两人恳求留下联系方式欲 重金酬谢,但被周剑、李戈、杨春雷婉言谢绝。 见唐某和李某无碍,3人悄悄离开现场。

30分钟内,两条生命被成功挽救。事后,被救者唐某、李某经多方打听,得知救命恩人是重庆市公安局民警,专程送上锦旗,表达内心的感激之情。

唐某、李某说:"3位民警危急关头挺身而出,将我们从江中救起,不仅挽救了我们的生命,更是挽救了两个家庭,感谢你们!"

飞身入江 民警将轻生女子捞起

营救成功后,民警耐心安抚缓解其负面情绪

本报讯(记者 杨 雪)"警察同志,有人翻越围栏跳江,你们赶紧过来救救她!"6月28日凌晨,江北区公安分局五里店派出所接警后,民警迅速赶往现场跳入江中,及时将跳江女子救起。

当日2时38分许,五里店派出所接群众报警,称一女子跳入江中,情况十分危急。接警后,警长章刘飞带领队员迅速赶往事发地。

在现场群众灯光的指引下,章刘飞看见跳

江女子的身影在水中起伏,往下游漂流,且该 女子离江堤有一定距离,没有办法通过扔救生 圈直接施救。

时间就是生命,章刘飞和队员来不及多想,拿上救生圈和绳索,就跳入江中朝女子的方向游去。万幸的是,靠堤岸边的江水不算太深,两人摸黑找寻十几米后成功找到跳江女子,并将救生圈套在她的身上。随后凭借娴熟的水性,章刘飞和队员一边托起女子头部帮助

她呼吸,一边全力拖拽她朝岸边游去。

两分钟后,跳江女子成功获救。据了解,该女子因为家庭纠纷一时想不开产生轻生念头。民警耐心安抚她,帮助她缓解紧张和负面情绪,直至救护车赶到现场。

"真是太谢谢你们了,感谢你们救了我的女儿!"次日,跳江女子的父亲打来电话向章刘飞和队员致谢。目前,该女子已无大碍且已安全回家。

老人趁孩子熟睡短暂外出,两岁娃从20层高楼坠落重伤

一路飞奔 众人协力抢回了生机

当日,王金来遇到一位怀抱幼童、气喘吁吁的保安王先生,王先生说幼童刚从阳台高处坠落,情况危急,需要立即抢救。看到此情况,王金来没有丝毫迟疑,立即小心地从王先生手中接过幼童,两人随即朝着最近的两江新区中医院全力冲刺。抵达急诊室后,王金来迅速将孩子安置在检查床上,交由医护人员进行紧急

救治。

在两江新区中医院进行初步急救并稳定 住幼童的生命体征后,鉴于伤情严重,院方迅 速联系重庆医科大学附属儿童医院两江院区 申请转院,进行更专业的救治。王金来立即将 该情况上报并联系辖区交巡警指挥室协助保 畅,确保了在最短的时间内将幼童送到新医院 进一步救治。

当日下午,受伤幼童的父亲致电大竹林派 出所,告知其两岁的孩子目前仍在重症监护室 接受治疗,但情况已趋于平稳,十分感谢民警 的及时帮助。 据了解,当天孩子父母一早上就外出了,负责照顾的奶奶看孩子在熟睡,便出门办点事,前后也就几分钟的时间。没想到就在这短暂的无人照看期间,孩子醒了,并借助高凳子翻越阳台栏杆,导致意外坠落。20楼的高度,孩子先是砸在树上,再跌落到绿化带里。据悉,孩子跌落后造成多处骨折,还在医院救治,但万幸已脱离生命危险。

两江新区警方提醒家长:家有幼童,一定做好阳台、窗户的防护,尽量不让孩子离开大人视线。一旦发生意外,请立即拨打110、120求助。

载有危重患者的车辆,要从南岸区去往渝中区的医院

争分夺秒 交巡警上演生命接力

本报讯(记者 李 亚)近日,一场跨越两区的"生命接力赛"上演。渝中区交巡警与南岸区交巡警紧密协作,仅用3分钟便将一名突发冠心病合并心梗的危重患者护送至医院,为抢救赢得了宝贵时间。

当日15时30分,渝中区交巡警朝天门 大队接到指挥室指令:一辆载有危重病人的 车辆正由南岸区骁骑队员经东水门大桥紧 急护送,需接力引导至临江门重医附二院。接到任务后,渝中区公安分局朝天门大队骁骑队员迅速赶往大桥接应点,同时联动大队沿途警力提前疏导交通,开辟"绿色生命通道"。

15时32分,两名骁骑队员成功会合,一前 一后形成护卫队形。护送途中,骁骑队员们争 分夺秒,一边与指挥中心保持通联,请沿途交 巡警协助保持路面畅通,一边随时关注沿线路况,选择最优线路,喊话沿途车辆避让,紧急开辟"绿色通道",全力保障送医路途畅通。沿途车辆纷纷主动避让,仅用3分钟便抵达医

15时35分,车辆稳稳停靠在医院急诊通道前。在确认病人得到救治后,两名骁骑队员迅速回岗,重新投入到新的勤务工作当中。

"失驾"后还跑"黑车" 驾驶员被双重处罚

本报讯 "失驾"是指驾驶人的驾驶证被暂 扣、注销、吊销期间继续驾驶机动车的行为。近 日,市公安局交巡警总队高速公路第一支队就 查处一起"失驾"人员继续非法营运的案件。

不久前,一支队监测发现,渝AA***7的小型新能源汽车近期往返于巴南与武隆方向高达24次,且提示"车辆状态异常"。

一支队联合交通运输执法部门进一步核查,发现该车驾驶人长期从事非法营运,且熟悉执法人员拦截查处流程。于是,两部门联合在G65 巴南收费站、G65 界石服务区、G65 南彭收费站沿途实施查处,于当日14时许在G65 巴南收费站将该车拦获。

面对民警询问,驾驶人谎称自己名字是甘某兵(其亲属名字),未携带机动车驾驶证,企图蒙骗过关;后经民警核查,其真实姓名为甘某川,并指出其已于今年4月因从事两次非法营运被暂扣机动车驾驶证,现系暂扣期间仍驾驶机动车。

根据道路交通安全法相关规定,一支队对 甘某川驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的违法 行为罚款700元,驾驶证记6分。据悉,甘某在 未取得合法营运资质,以营利为目的搭载乘客 的行为已构成非法营运,交通运输执法部门依 法对其处以5000元罚款。

记者 唐孝忠

钱包遗落公交车上 民警驱车追赶找回

本报讯 近日,南岸区鸡冠石辖区上演暖 心一幕:一名群众不慎将装有重要财物的钱包 遗落在公交车上,焦急万分之际报警求助。鸡 冠石派出所民警闻警而动,驾驶警车一路追赶 目标公交车,最终成功截停车辆并帮助群众寻 回失物。

据了解,当日一名群众在鸡冠石一公交站 匆忙下车时,不慎将随身携带的钱包遗落在车 厢内,包内不仅装有现金,更重要的是还有多 张银行卡和身份证件。发现遗失钱包后,失主 心急如焚,立即拨打报警电话求助。

"群众的事,再小也是大事!"接到报警后,鸡冠石派出所民警迅速响应,详细询问了失主的下车时间、地点以及所乘公交车班次等信息,立即驾驶警车沿公交车行驶路线追赶。

追赶途中,民警一路争分夺秒。他们通过 询问对向驶来的公交司机,获取目标公交车的 实时动向。在确保安全行驶的前提下,民警最 终成功追上并截停了目标公交车。民警迅速 上车查找,很快在车厢座位角落发现了那个原 封未动的钱包。经现场核对,钱包内的物品无 一遗失。

"太感谢你们了! 钱包里都是紧要的东西,真不敢想丢了会怎样。"当失主从民警手中接过失而复得的钱包时,激动之情溢于言表。 失主甚至提出要支付民警驾车追赶的油费,被 民警婉言谢绝:"这是我们应该做的,东西找到 就好!"

记者 饶 果

女子为情所困要轻生 民警搜山8小时寻回

本报讯 近日,江津区公安局双福派出所 历经8小时紧急搜救,成功赦助一名因情感纠 纷意图轻生的女子。

当日下午,双福派出所接到辖区群众报警称,其女儿与男友因情感纠纷发生激烈争吵,争吵中女儿割伤自己后离家出走,并向家人表示要轻生。接警后,双福派出所立即启动应急处置机制,同时组织警力联合社会群防群治力量,对女子可能出现的区域展开拉网式搜寻。

民警通过调查发现,女子步行进入双福街道罗汉山区域。考虑到山区地形复杂、夜间视线受阻,搜救工作面临极大挑战。双福派出所先后派出多辆警车、10余人次进山搜捕。搜救队员们克服山路崎岖、蚊虫叮咬等困难,沿着陡峭的山路徒步搜寻,不放过任何一个可能的

经过长达8小时的不懈努力,民警终于在一条山路上发现了女子的踪迹。经过一番暖心劝慰,女子逐渐放下戒备,配合民警返回安全区域。目前,该女子已脱离生命危险,并在家人陪同下前往专业医疗机构接受治疗。

通讯员 胡瑷菱 记者 朱颂扬